

“海报融媒”亮相博鳌年会报道

48人组成的“橙色军团”将以融媒体方式报道论坛盛况

本报博鳌3月25日电 (记者杜颖) 博鳌亚洲论坛2015年年会将于3月26日拉开帷幕,海南日报报业集团首次以融媒体形象亮相年会报道,48人的报道团队“海报融媒”今日进驻博鳌。集团旗下纸媒、PC端、移动端将同时给力,用高科技的媒体传播设备和融合创新的新闻传播理念,以文字、图片、视觉化图表、视频等融媒体形态,全方位、全景式报道年会盛况,传播“海南声音”,聚焦呈现“一带一路”海南力量。

今天,论坛会场有一股橙色暖流吸引前来注册的嘉宾的关注,这就是身着“海报融媒”统一标识工作服饰前来参加论坛报道的海报“橙色军团”报道团队。为了做好博鳌亚洲论坛报道工作,海南日报报业集团精心策划,共派出48名文字、摄影、摄像记者及主持人参会,其中海南日报派出21名记者。卫星直播车、无线同步传输设备、6D相机……一系列最新的传播技术和手段

都将运用在此次年会报道中,这些报道“神器”将把年会新闻更快、更好、更多地带到您身边,实现“零时差”。

为助力博鳌亚洲论坛报道,“海报融媒”将创新报道方式,通过新媒体平台对年会进行中英文双语图文直播。另外,经过多月来的筹备,海南日报客户端将于3月26日试运行,客户端将推出年会专题,集成文字、图片、视觉化图表、视频等多种新闻资源,打造有速度、有深度、有温度的年会新闻。

年会期间,海南日报还将推出一系列个性化栏目,全面传递来自博鳌亚洲论坛会场的“好声音”。为了第一时间让广大读者以“接地气”的方式了解论坛盛况和热点信息,实现普通群众与代表嘉宾的双向沟通,前方报道组还专设“百姓代表带你逛年会”特色栏目,记者和参与论坛的4名百姓代表将共同走进论坛,并通过新媒体平台第一时间反馈广大网友的提问和关注。



3月25日,海报集团“橙色军团”报道团队进驻博鳌,将以融媒体方式报道论坛盛况。陈泽锋 摄

4名百姓代表千人之中脱颖而出赴博鳌 发出百姓声音 讲好海南故事

本报博鳌3月25日电 (记者陈蔚林)“不得不说,一看到主会场,一种神圣感和自豪感油然而生。”今天傍晚,刚刚结束一天工作的4名百姓代表陆续抵达博鳌亚洲论坛年会主会场,准备开始他们的年会之旅。

日前,由博鳌亚洲论坛秘书处、海南省委宣传部、海南省外事侨务办公室、海南广播电视台总台主办的“海南之光—博鳌亚洲论坛2015年年会百姓代表选拔活动”总决赛在海口举行。通过四个环节的激烈比拼,健儿们连获佳绩,高芬芬、姚嘉、姚锐、陈蔚林4名百姓代表脱颖而出,并获得博鳌亚洲论坛的嘉许证。

雪松、海南一普信息产业发展有限公司总经理陈健翔等4名选手最终从逾千位报名者中脱颖而出,并获得博鳌亚洲论坛的嘉许证。

今天,他们整装来到博鳌,将以百姓代表的身份出席本届博鳌亚洲论坛年会的部分论坛和会议,在论坛上发出海南声音、讲好海南故事、展示海南形象。

“这是我们参赛以来第二次来到博鳌。第一次是为选拔活动拍摄宣传片,但那时会场还未整修完备,今天再来看,很惊喜。”高芬芬边走边赞叹,不仅为会场的庄重大气吸引,更被随处可见的海南元

素打动,“可以感觉到,我们海南的建筑、水果、特产和文化已经渐渐融入年会,身为海南百姓代表,我倍感自豪!”

姚嘉则有些许紧张,他是经过两年两度报名参加选拔方才成为百姓代表的。“因此,我格外珍惜这个身份,时刻谨记自己还有责任和使命在身。”姚嘉告诉记者,他刚刚跟随工作人员参观了整个会场,呈现出眼前的一切都在透露出同一个坚定而准确的信息——we are ready(我们准备好了)!他和其他3名百姓代表一样,承载着海南民众通过各种渠道传递的叮嘱和期待,已经做好准备在年会中尽可能为百姓发声。

护卫博鳌年会海上安全 三亚海事局加强执法力度

本报三亚3月25日电 (见习记者孙婧 通讯员符文光)为做好博鳌亚洲论坛年会保障工作,三亚海事局近期以来加强海上巡航频次和执法力度,辖区摩托艇以及“小黄船”违法经营行为明显减少;二是派出海巡艇深入三亚湾、情人湾、航道、锚地等船艇重点活动水域,整治无证开船、超载等违法行为;三是在三亚内港开展打击船舶超载、超速行为专项整治,减少船舶因渡口航行安全的影响。四是清理长期在三亚河主航道抛锚的船舶,确保内港通航水域畅通与安全。

根据南海海事局和三亚市关于《博鳌亚洲论坛2015年年会水上安全保障工作方案》的要求,该局按时派出琼南地区最大的海事船“海巡1103轮”赶赴亚龙湾水域禁航区执行警戒任务,并采取多项措施,强化重点水域和重点船舶的监管。

一是积极参与海上联合执法活动,打击摩托艇、“小黄船”等非法违法行为,

辖区摩托艇以及“小黄船”违法经营行为明显减少;二是派出海巡艇深入三亚湾、情人湾、航道、锚地等船艇重点活动水域,整治无证开船、超载等违法行为;三是在三亚内港开展打击船舶超载、超速行为专项整治,减少船舶因渡口航行安全的影响。四是清理长期在三亚河主航道抛锚的船舶,确保内港通航水域畅通与安全。

此外,该局联合陵水黎族自治县人民政府,在椰林卓岸渡口检查船舶、船员的相关证书,以及设备和安全管理责任制落实情况,对红塘油码头、终端油码头危险品船舶卸载作业进行现场监管。对于同期的环岛大帆船赛场地赛,该局在做好水上安保警戒的同时,督导帆船赛避免对博鳌、亚龙湾禁航区的影响。

海南新闻 | 综合

值班主任:岳嵬 主编:罗孝平 美编:张昕

农村美 农业强 农民富 ——海南琼海“就地城镇化”建设见闻

中央媒体看海南

茂密的槟榔林掩映民居,小径蜿蜒曲折,三角梅、朱蕉姹紫嫣红。阳春三月,海南省琼海市嘉积镇北仍村犹如风风光旖旎的公园,令人心旷神怡。

琼海市在城镇化过程中,悉心保护农

村的地形地貌、田园风光和农业生态本

色,把农业与旅游业结合起来,找到了一

条实现“农村美、农业强、农民富”的路

径。

“三不一就”保留原生态

在城镇化进程中如何做到既留住

“乡愁”,又让村民享受到生活提升?

2012年底开始,琼海市委、市政府将

“不砍树、不占田、不拆房,就地城镇化”

作为一条准则大胆探索。政府出资对

镇村的基础设施进行改造升级、完善提

升,在保留原有风貌的基础上根据各镇村特点,引导百姓发展特色产业。两年多时间,琼海市在农村基础设施改造和公共服务均等化等方面累计投入资金近5亿元。

琼海市委副书记张惠说,对游客而言,在琼海能欣赏原生态的田园风光和历史人文风貌;对本地百姓来讲,“种树不砍树,修房不拆房”尊重了传统习俗;同时,农村也能和城市一样拥有自来水、电力、污水处理、垃圾分类等基础设施。这让“三不一就”的城镇化模式很快被村民接受。

乡村美了,紧邻北仍村的几个高档小区纷纷拆除围墙,和北仍村融为一体。

“农旅融合”促产业升级

在琼海嘉积镇的万亩龙寿洋国家农业公园,遍布五彩稻、草莓、万寿菊、格桑花等观赏性农作物和花卉。经营者是产业融合造就的新型职业农民。

当地53名农民以地入股,成立了琼海芳草园农民花卉种植合作社,把原来一年种两季稻的耕作方式变成了一季稻一季花卉。记者了解,合作社种植的360亩“龙寿花海”成了春节黄金周的一大景点,期间每天门票收入就有5多万元。

琼海市还把村寨、河流、田野等用绿道、观光小径等方式串联起来,形成了一批特色旅游村,村民们因地制宜建起了农家乐、咖啡屋、乡村客栈、采摘园等。

农民以土地入股、合伙经营等方式变身为市民,从单一生产性收入增加到经营性、财产性、工资性、生产性4项收入。

嘉积镇礼都村委多文村村民黎文福等人合伙开了“多文人家”农家乐,自己做主厨,除了一部分闲置土地出租的租金,每个月还有3000多元工资,年

底还有股份分红,年收入比以前在城里打工翻了一倍多。

农旅融合使得以旅游为龙头的服务业在琼海市GDP中所占比重达到48%,比排在第二位的农业高出10.4个百分点,调结构、转方式效果越来越明显。

乡村变美唤回归创业

记者了解,近年来,琼海建设以文化为灵魂的特色小镇和美丽乡村,吸引了各路能人在家门口创业兴业。

借助南海渔耕文化的城镇化改造,使潭门镇海洋工艺品生意名声大振。离家35年的何声传在香港经营一家小有名气的茶餐厅,去年回到老家后,决定将香港的餐厅转让,在潭门和自家兄弟合伙开了“渔家小屋”农家乐。

“我的理想是能把潭门千年的渔业文化,通过乡村旅游传承下去。政府给

我搭了这个平台,我多年的理想正在实现。”何声传说。

北仍村的王秋香曾在一家四星级酒店打工17年,去年6月份辞职回村开了间咖啡屋,带动了村里十几名乡亲就业。“现在在村里开咖啡馆,不仅能陪伴和照顾父母,而且每个月能赚1万块钱。”王秋香很是满足。

如今,潭门工艺品制作加工行业累计创造了1.5万个就业岗位,超过7000名潭门人返乡创业就业,镇产值由几年前的不到1亿元猛增到现在的50亿元。

当地领导表示,村民的大量回归体现了琼海市通过城镇化解决城乡二元化的成效:城乡边界模糊、多种产业融合、农民身份多元,并向市民转化,生活品质就此提升。“这既让老百姓从城镇化中得实惠,又增强了百姓的认同感。”

新华社记者 金敏 夏冠男
(新华社海口3月25日电)

加大力度鼓励开通国际航线 我省新开11条国际航线航班

本报海口3月25日讯 (记者杨春虹)今天上午,省民航办在海口举行新开国际航线航班合作签约仪式,鼓励航空公司和包机单位开拓更多适合国际旅游岛需求的国际航线航班,并与海南航空等6家航空公司和包机单位相关负责人签订了11条新开国际航线航班合作协议及合作意向书,其中包括今年10月即将开通的海口=北京=比利时布鲁塞尔定期航班和三亚=北京=比利时布鲁塞尔定期航班等。

民航是旅客进出海南岛的主要交通方式。在海南国际旅游岛建设大背景下,我省民航运输实现了跨越式发展。一南一北两大国际机场的旅客吞吐量从2009年1633.2万人次,增长至2014年的2879.6万人次,年均增长15.26%。其中,国际及地区航线旅客吞吐量从2009年52.6万人次,增长至2014年的76.4万人次,年均增长9.05%。但受世界经济持续低迷等的影响,我省国际及地区航线仍然存在旅客吞吐量过小,增速过低,以及实际执飞航线过少的问题。

纵观世界一流海岛休闲度假旅游目的地,其发展都离不开民航业的发展。我省高度重视民航发展,在今年2月9日省政府正式印发实施的《海南省鼓励民用航空业发展财政补贴办法》中,在2015年度财政预算中安排1.1亿元专项资金用于民航运输补贴工作,并对原有补贴政策进行了整合和修订,特别是为保障境外旅游市场开发和我省对外合作交流,进一步强化、细化了境外航班补贴政策。

据悉,随着这批新航线航班的开通,海南将首次实现与西欧地区开通定期航班并有效完善至东亚、东南亚地区的航线网络,极大提升国际旅客进出海南岛的交通通达性。省民航办表示,将开发和稳定新开航线航班的客源,并争取海南至北美、东亚、东南亚、俄罗斯、澳大利亚等地以及我国港澳台地区、境内各城市航线航班的开通与加密。

11条国际航线航班	
海南航空	1月1日起开通海口=北京=比利时布鲁塞尔定期航班和三亚=北京=比利时布鲁塞尔定期航班,每周2班
泰国国泰航空	1月27日起开通的海口=泰国曼谷定期直飞航班,每周3班
海南高丽假期旅行社	4月29日起恢复三亚=韩国首尔定期直飞航班,每周2班;计划6月中旬起开通海口=老挝万象定期直飞航班,每周2班
温州联合航空	6月2日起开通三亚=新加坡定期直飞航班、每周2班;6月上旬起开通三亚=老挝万象定期直飞航班,每周2班
大鹏航空	4月下旬起开通三亚=越南岘港定期直飞航班,每周2班
	5月下旬起开通海口=南昌=日本大阪定期航班,每周2班

制图/张昕

央视《焦点访谈》关注琼海新型城镇化建设

一张靓丽的海南答卷

际,琼海设想的路径就是让城乡的边界越来越模糊,让城乡百姓的生活品质越来越接近,让居民的幸福生活越来越提升。”琼海市委书记符宣朝接受采访时表示,在保护生态、敬畏自然和谐发展的前提下就地城镇化,就是要走“不砍树,不占田,不拆房,就地城镇化”的道路。

报道表示,老黎家所处的龙寿洋农业公园于2014年春天正式开园,这个涵盖三个镇,面积404平方公里的公园没有围墙,也不收门票,却吸引着一拨又一拨的城里人来观游旅游。通过对基础设施的配套完善、环境卫生的整治提高、农业产业的转型升级等,龙寿洋已然成为农民的家园、市民的公园、游客的乐园,对所处其中的农民来说,其身份和生活都在发生着翻天覆地的变化。“新型城镇化一定要符合当地的实

际,琼海设想的路径就是让城乡的边界越来越模糊,让城乡百姓的生活品质越来越接近,让居民的幸福生活越来越提升。”琼海市委书记符宣朝接受采访时表示,在保护生态、敬畏自然和谐发展的前提下就地城镇化,就是要走“不砍树,不占田,不拆房,就地城镇化”的道路。

报道关注到了琼海新型城镇化建设中的回流现象。“我们出去几个月,家乡就变得这么美,村民都变得富裕了。”一辈子靠打渔为生的潭门镇老船长何世轩有一次出海几个月,回来后竟有点不认识自己的家乡潭门镇了。随着镜头,经过装饰后的潭门镇处处洋溢着耕海文化的浓郁气息,很多原本世世代代仅靠捕鱼为生的潭门人开始做起了旅游生意。返乡的“北漂”青年王振忠看到家乡的变化,也说服姐姐辞了公职跟他一起创业,加工当地海洋工艺品。

报道表示,两年多来,琼海市政府投资5亿元,完善了基础设施和配套设施,拉动社会投资超过50亿元,民间投资超过30亿元,培育壮大了特色产业,促进了调结构转方式,出外打工的6万多人中已经有2万多人返乡就业。“在家门口就业,可以解决很多社会问题,城市发展,生态得到越来越有效的保护,产业又越来越升级转型,这是一种调结构转方式的有效途径。”符宣朝说。

最后,报道总结说,不让广大农民的生活被淹没在城市扩张的汪洋大海里,让农民享受城市的生活品质,让市民感受农村的乡村气息,这显然是一个双赢的结局,这样的改造给百姓带来的是可持续的收益,换来的是健康发展和民心。

以提高司法公信力为根本尺度
坚定不移深化司法体制改革

◀上接A01版

保持我们自己的特色和优势。我们要借鉴国外法治有益成果,但不能照搬照抄国外司法制度。完善司法制度、深化司法体制改革,要遵循司法活动的客观规律,体现权责统一、权力制约、公开公正、尊重程序的要求。司法体制改革事关全局,要加强顶层设计,自上而下有序推进。要坚持从实际出发,结合不同地区、不同层级司法机关实际情况积极实践,推动制度创新。

习近平强调,问题是工作的导向,也是改革的突破口。要紧紧抓住影响司法公正、制约司法能力的重大问题和关键问题,增强改革的针对性和实效性。党的十八届三中、四中全会提出的司法体制改革任务,都是看准了的事情,都是必须改的,要坚定不移落实到位。中央政法委和各牵头单位要规划好各项改革出台的时机、方式、节奏,不断推出一批群众认可的硬招实招。中央政法法条要带好头,无论是制度、方案的设计,还是配套措施的推出,都要从党和国家事业发展全局出发,从最广大人民根本利益出发。各地区各部门要大力支持司法体制改革,抓好工作任务落实。对已经出台的改革举措,要加强改革效果评估,及时总结经验,注意发现和解决苗头性、倾向性、潜在性问题。要下功夫凝聚共识,充分调动一切积极因素,形成推进改革的强大力量。

海南日报客户端今日上线试运行

◀上接A01版

客户端将以丰富的报道形式,全程聚焦博鳌亚洲论坛年会,并将对3月28日上午博鳌亚洲论坛年会开幕大会进行图文直播。

海南日报客户端首批上线24个栏目,既有“博鳌”、“热点”、“深读”等综合新闻栏目,也开设了“海口”、“三亚”、“区域”等聚焦海南各市县新闻的窗口。

值得一提的是,海南日报客户端深耕本土文化,将推出“本土”栏目,陆续展示和推介琼剧、儋州调声、黎锦、公期、军坡等丰富独特的海南地方文化和民俗;开设“打奖”栏目,为彩民打造移动端交流平台;开设“帮手”栏目,提供生活服务类资讯。

3月26日起,安卓系统手机用户通过扫描二维码,或登录南海网,下载安装海南日报客户端,并成为注册用户,将任意一条新闻资讯分享给好友(QQ好友、微信朋友圈、新浪和腾讯微博、QQ空间)并保存存有当日分享日期的截屏,就有机会抽中iPhone6;4月2日至5月7日,每个星期四抽出一部iPhone6和一部小米4(苹果手机用户敬请期待)。